

Duarte Dice:

# Fuerzas Regulares son más Fuertes

WASHINGTON, noviembre 10. (AP). — (Por Ary Moleón). El Presidente salvadoreño José Napoleón Duarte dijo que las fuerzas regulares que encaran una insurgencia izquierdista son más fuertes hoy que hace un año.

Sin embargo, un despacho de primera plana publicado hoy por "The Washington Post" señala que las fuerzas gubernamentales "han perdido el control de aproximadamente una cuarta parte del territorio salvadoreño, y están en inminente peligro de perder el acceso terrestre a casi la mitad del país si los rebeldes continúan su espectacular campaña de demolición de puentes".

Las manifestaciones de Duarte están contenidas en una entrevista publicada en la primera plana de "The New York Times", en la cual el líder salvadoreño refuta las aseveraciones de funcionarios norteamericanos de que el conflicto se encuentra estancado.

Duarte dijo que la guerrilla está perdiendo apoyo y poderío militar. Sostuvo que la demolición de uno de los principales puentes del país en el mes pasado fue un acto de terrorismo que pudo haber sido ejecutado por una pequeña banda.

Duarte dijo que para controlar la situación, las fuerzas regulares, que actualmente forman unas

20.000 personas, deberían tener de 40.000 a 50.000 hombres.

Duarte estima que la guerrilla está formada por unos 3.000 a 4.000 guerrilleros.

El periódico dice que Duarte declinó confirmar o desmentir los informes según los cuales la Argentina habría ofrecido enviar personal militar a El Salvador. Sin embargo admitió según el periódico, que los mandos militares de Honduras, Guatemala y El Salvador han mantenido conversaciones sobre la forma de encarar lo que Duarte llamó "el problema general (de la) insurgencia comunista" de la América Central.

Duarte señala empero

que no desea a tropas extranjeras en suelo salvadoreño, pero al preguntarse si admitiría "asesores" dijo que "eso es otra cosa".

Además de lo que Duarte califica como "asesores técnicos", lo que necesita su Gobierno, dijo, es el reapertrechamiento de las fuerzas gubernamentales. Señaló como ejemplo el hecho de que antes de la intensificación de la lucha cada soldado recibía dos pares de botas anuales, y que ahora gastan una por mes.

Lo que más necesita su gobierno es asistencia económica, dijo. La asistencia militar depende de cir-

cunstancias externas, entre las que señaló el aprovisionamiento a la guerrilla desde el exterior.

El Post dice que su información sobre el afianzamiento de la posición de la guerrilla se basa en entrevistas con fuentes militares, rebeldes y diplomáticas en El Salvador.

El despacho dice que los insurgentes "han destruido 32 puentes incluso dos en rutas principales, limitando significativamente el acceso de las tropas gubernamentales a

ciertas regiones del país, a menos que se usen aviones. En grandes áreas en varias provincias los guerrilleros operan libremente, según periodistas que han visitado el lugar y diplomáticos estacionados en San Salvador. Se dice que los guerrilleros han organizado gobiernos locales sin temor a los ataques gubernamentales.

"Los guerrilleros no sólo han ampliado su radio de acción" continúa el periódico, "sino que parecen —Favor pase a la página 23.

## Junta Comparte Pesar por Muerte Sr. Pinto

La Junta Revolucionaria de Gobierno comparte el sentimiento de pesar que embarga a la sociedad salvadoreña por la muerte de don Miguel Pinto hijo, propietario y director de "Diario Latino", decano de la prensa nacional.

El ilustre fallecido fue un auténtico orientador de la opinión pública y defensor de los valores cívicos de la nación, desde las columnas de "Diario Latino", bastión de la ideología democrática y gran impulsor de la cul-

tura nacional en el campo de la literatura, de las ciencias y las artes.

El pesar por el fallecimiento de tan distinguido ciudadano salvadoreño está concebido en la siguiente declaración oficial:

La Junta Revolucionaria de Gobierno

Lamenta profundamente el sensible fallecimiento —Favor pase a la página 23.

## Espectáculo a Favor de Niños del Rosa Virginia

Señoras del Club de Leones 40, de la colonia Escalón, San Salvador, preparan un espectáculo a beneficio de los niños que se atienden en el Centro "Rosa Virginia Pelletier", de Soyapango.

Doña Amanda de Melgar, Presidenta del club, y doña Angela de Liévano, dicen que a la directiva la movieron a hacer tal actividad los graves problemas por los que atraviesan los niños de dicho centro.

El número atendido ahora es el triple que en tiempos anteriores; es por

eso que los niños padecen enfermedades, carecen de ropa, alimentos, medicinas, o sea que se encuentran en situación deplorable.

Expresan las organizadoras que los salvadoreños no debemos esperar a que vengan personas de otros países a resolver nuestros problemas, así que "tenemos que ser nosotros mismos los que debemos ayudarnos a salir adelante, más cuando se trata de nuestra niñez que está siendo víctima inocente de lo que está ocurriendo", dicen.

Gran porcentaje de los niños que se encuentran en el Rosa Virginia son refugiados, o sea provenientes de distintos lugares del interior del país, especialmente de los sitios que han sido calificados como "focos de violencia" y cuyos padres han sido asesinados. La mayoría de esos niños no tienen padre ni madre.

Desde luego, dicen las señoras del Club de Leones, las personas que atienden el Centro, lo hacen dentro de las limitaciones, por lo que es necesario ayudarles. Por ello, los fondos que se colecten de la actividad del 29 irán directamente a tratar de solventar en parte las dificultades de los menores.

"Festival Ellos te Necesitan", se denominará el espectáculo que también será ballable, y se realizará en el salón Camino Real del hotel del mismo nombre, con la participación de reconocidos artistas salvadoreños. Tentativamente se tiene la confirmación del grupo Macho, Angel Gutiérrez, Alciria Alonzo, grupo Bronco y grupo de teatro de la Universidad Alberto Masferrer. Además habrá algunas rifas.



INAUGURAN ALUMBRADO. — El Sr. Antonio Palencia, Alcalde Municipal de Nueva Concepción, Chalatenango, realiza el corte de la cinta simbólica para inaugurar el servicio de alumbrado eléctrico del Caserío Los Arracaos. Dicha obra fue realizada por DIDECO.

## Director de Correos Dice:

# Cartas Tardadas a Pesar de la Rapidez de Aviones

Hoy en día en que los aviones son más rápidos, la entrega de la correspondencia es más tardada. La deducción es fácil: en los aviones prefieren traer papeles y no bolsos con cartas, declara el coronel Fernando R. Robert Martínez, Director de Correos.

El funcionario manifiesta que si bien es cierto que todo el tiempo la correspondencia ha sido transportada por medio de las líneas aéreas, hay que reconocer que el volumen no es el mismo, a tal grado que los bolsos del correo son más grandes, ocupan mayor espacio. Esta situación ha permitido que en, una gran mayoría de casos, los cargamentos de correspondencia se queden en las terminales aéreas a la espera de que haya cupo en algún vuelo.

Una vez que los bolsos llegan al país, dice, se produce otro contratiempo cual es el de trasladarlos a la oficina central de Correos, en el Centro de Gobierno, para seleccionar la correspondencia y distribuirla a todo el país.

Explica que cuando habla de otro contratiempo se refiere a que este año el

Ministerio de Hacienda les recortó el gasto mensual de gasolina, la que es utilizada en parte para que los vehículos se desplacen al Aeropuerto El Salvador, a traer la correspondencia. Este recorte del combustible es causa de que en la terminal aérea se encuentren 1.000 sacos con correspondencia remitida de varios países.

### SE CUADRUPLICA TRABAJO

El director Martínez advierte que el problema tiende a agudizarse con el trabajo que se avecina por la correspondencia que llega para Navidad y Año Nuevo. Comenta que a nadie le agrada que se le entregue en marzo o abril las postales y cartas navideñas.

Refiere que en el Ministerio de Hacienda le informaron que este mes le resolverán ese problema, reponiéndole la gasolina que le han recortado. Dice que ya enviaron la justificación del uso del combustible para que autoricen el gasto del mismo, y hoy solamente esperan que le entreguen cuanto antes para

movilizar la correspondencia varada.

### NO HAY AUMENTO DE CARTEROS

Por otra parte, declara el coronel Martínez que el presupuesto para el próximo año no sufrirá ningún aumento. De esto se desprende que no habrá posibilidades para aumentar el personal de carteros.

Actualmente son 180 hombres los que se movilizan en San Salvador y sus alrededores entregando la correspondencia en bicicleta, algunos en motos y la mayor parte a pie.

Los carteros luchan constantemente por entregar la correspondencia pero se encuentran con el problema de que "nacen" nuevas colonias cada vez más lejos de la capital y esto les recarga su trabajo.

Sin embargo, el coronel Martínez comenta que los carteros hacen lo que pueden pero no se les puede exigir más. Hay que tomar en cuenta que no tienen los medios de transporte adecuados y la carga que llevan a diario es pesada.



FORO POLITICO SE REANUDA EL VIERNES 13

El Foro Político Interpartidista se reanuda el viernes 13 a las 9 de la mañana, siempre en el Salón Azul del edificio de la Asamblea Legislativa, según nos informa Relaciones Públicas del Consejo Central de Elecciones.

Agregan que se han formado dos subcomisiones, una de Estilo y la otra de Exposición de Motivos.

El Foro será transmitido por YSS Radio Nacional y por los canales 8 y 10 de televisión.

Los periodistas nacionales y extranjeros están invitados a asistir al evento.

### FUNCIONA LA SECRETARIA DE CONGRESO

En la segunda planta de la Asociación Salvadoreña de Ingenieros y Arquitectos, en 75 avenida norte, —Favor pase a la página 39.



EVITAR CONGESTIONAMIENTO. — El coronel Fernando Roberto Martínez, Director de Correos, pide al público que para depositar la correspondencia de Navidad y Año Nuevo, haga uso de la sucursal de Correos más cercana a su domicilio para evitar congestionamientos en la oficina central y en la agencia de avenida España. Lo acompaña la señora Aura Nidia de Montoya, Jefe de Relaciones Públicas.